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CLASA a VII-a

1. Sa se determine numerele naturale n, stiind cd a, =15" +17" +4 este patrat perfect.
Dan Popescu, Suceava

2. Fie numerele reale pozitive a,b,c,d astfel incat a+b=c+d si LZ+L2:L2+L.
I o
Aratati ca ab=cd si £+2:£+i_
b a d c¢

lon Bursuc, Suceava

3. Daca, in triunghiul ABC, punctul Me(AC), astfel ca AM = MC, punctul L e(BM), astfel ca
— =5 , iar {K } = AL N BC, atunci raportul ariilor triunghiurilor ABK $1 ABC este% .

Ana Marcela Popa, Radauti

NOTA: Timpul efectiv de lucru este de 2,5 ore.
Pentru fiecare subiect se acorda de la 0 la 7 puncte.
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CLASA a VII-a

1. Sa se determine numerele naturale n, stiind cad a, =15" +17" +4 este patrat perfect.
Dan Popescu, Suceava
Solutie: Dacd n>2=>15"19, iar 17" =M, +(-1)". Astfel, pentru n>2,a, este de forma
9a+3,ael” sau 9b+5,bel]l”, ceea ce arati ca a, nu este patrat perfect.

Astfel, a, =36 este singura posibilitate.

Barem:

n=2=15"19, iar 17" = M, +(-1)". 3p

n>2,a, este de forma 9a+3,a ell " sau 9b+5,hell’, a, nu este patrat perfect 3p

a, =36 este singura posibilitate Ip

. .. . 1 1 1 1
2. Fie numerele reale pozitive a,b,c,d astfel incat a+b=c+d si — +b—2 =— +? .
a c
Aratatica ab=cd si g+2:£+i.
b a d c
lon Bursuc, Suceava
2 2 2 2
. ) +b +
Solutie: Relatia L2+L2 = L2+L2 se scrie astfel: 2 57 =< chzl (1) . Observam ca
a a c

egalitatea a+b =c+d conduce, prin ridicare la patrat la a” +5° — (02 - dz) =2(cd —ab).

Presupunem c@ ab # cd . Folosind proprietatile proportiilor derivate obtinem:

a+b ’+d’ az+b2_(02+d2) 2(cd —ab) —2
22 2452 22 2712 = <0,
ab cd ab”—cd (ab—cd)(ab+cd) ab+cd
2 2 2 2
ceea ce este fals. Contradictia la care am ajuns aratd ca ab =cd si a +bb _¢F d , de unde
a c
a b ¢ d
avem —+—=—+—.
a d c
Barem:
Determina relatia (1) Ip
a+b=c+d:>a2+b2—(cz+d2)=2(cd—ab) 2p
Demonstreaza ca ab # cd duce la o contradictie 3p
Finalizare Ip




3. Daca, in triunghiul 4ABC, punctul Me(AC), astfel ca AM = MC, punctul Le(BM), astfel ca

BL =% ,dar {K} = AL N BC, atunci raportul ariilor triunghiurilor ABK si ABC este %

Ana Marcela Popa, Radauti
Solutie: Deoarece triunghiurile ABK si ABC au aceeasi 1ndltime din 4, atunci raportul ariilor

triunghiurilor ABK si ABC estef;—lé . Construim MS || 4K, S € BC. Deoarece AM = MC = MS

este linie mijlocie In AAKC deci: KS = SC. Aplicam teorema lui Thales in ABMS = % =

% = 2. Obtinem KS = 2BK = BC = 5BK = raportul ariilor triunghiurilor ABK $i ABC este
1
s
Barem:
. . o : BK

raportul ariilor triunghiurilor ABK §i ABC esteB—C 2p
MS || 4K, rezulta KS = SC. 2p
Deduce KS LM _ 2. 2p

BK LB
Obtinem KS = 2BK = BC = 5BK, de unde concluzia Ip
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